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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΣΤΟ ΑΓΓΛΟΦΩΝΟ  

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΜΕ ΤΙΤΛΟ: «ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΥΓΕΙΑΣ ΧΟΙΡΩΝ ΚΑΙ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ» 

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2026-2027 
 

Το Τμήμα Κτηνιατρικής του Α.Π.Θ. σύμφωνα με την Συνέλευση Τμήματος αρ. 868/28-4-2026 

προκηρύσσει θέσεις μεταπτυχιακών φοιτητών για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027, στο αγγλόφωνο 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Διαχείριση Υγείας Χοίρων και 

Πουλερικών», το οποίο οδηγεί στην απόκτηση Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.). 

Σκοπός του Μεταπτυχιακού Προγράμματος 

Σκοπός του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών είναι η μεταπτυχιακή ακαδημαϊκή εκπαίδευση 

και η παραγωγή υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού στο πεδίο της διαχείρισης της υγείας 

των χοίρων και των πουλερικών καθώς και στην εφαρμογή των σύγχρονων τεχνικών που 

συμβάλλουν στη διάγνωση και παρακολούθηση νοσημάτων. Ειδικότερα, σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι 

αφενός να εξασφαλίσει στους μεταπτυχιακούς φοιτητές σταθερά θεμέλια, σύγχρονες γνώσεις, 

μεθόδους και βασικές αρχές που θα τους καταστήσουν ικανούς για συνεχή εκπαίδευση, βελτίωση 

και δημιουργία καινοτομικού πνεύματος με την εφαρμογή σύγχρονων τεχνολογιών, και αφετέρου να 

καλλιεργήσει σε αυτούς τις κριτικές και δημιουργικές δεξιότητες που απαιτεί μια κοινωνικά και 

δεοντολογικά υπεύθυνη επαγγελματική δραστηριότητα. 

Καθοδηγητική φιλοσοφία του Π.Μ.Σ. είναι τόσο η ανάδειξη της σημασίας της ολιστικής 

προσέγγισης και συνδυαστικής αντιμετώπισης των πολυπαραγοντικών περιστατικών, όσο και η 

ανάπτυξη από πλευράς τους της δεξιότητας και της ικανότητας να συνδυάζουν τα νεότερα δεδομένα 

για την αντιμετώπιση και πρόληψη των παθολογικών αυτών, καθώς και να εφαρμόζουν 

εξατομικευμένες στρατηγικές θεραπείας και πρόληψης, λαμβάνοντας υπόψη την ιδιαιτερότητα του 

κάθε περιστατικού (νομοθεσία, συνθήκες εκτροφής, ηλικία/ανοσολογικό υπόβαθρο πληθυσμού 

ζώων). 

Τα μαθησιακά αποτελέσματα και τα προσόντα όσων παρακολούθησαν επιτυχώς το Πρόγραμμα είναι 

να: 

• αναγνωρίζουν και να επιλύουν προβλήματα που σχετίζονται με όλες τις πτυχές της διαχείρισης 

της υγείας των χοίρων και των πουλερικών 

• εκτελούν όλες τις διαδικασίες σύμφωνα με τις αρχές της ορθής κτηνιατρικής πρακτικής 
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• συνεργάζονται με ειδικούς και συναδέλφους σε άλλους συναφείς και συμπληρωματικούς 

κλάδους, προς όφελος της επιστήμης των χοίρων και των πουλερικών υπό το δόγμα της Ενιαίας 

Υγείας-Ενιαίας Ευζωίας 

• συμβάλλουν στην ανάπτυξη και εφαρμογή εννοιών και μεθόδων στην επιστήμη της 

Κτηνιατρικής, με ιδιαίτερη έμφαση στη διαχείριση και την πρόληψη ασθενειών των χοίρων και 

των πουλερικών 

• διεξαγάγουν κλινικές έρευνες σε εκτροφές και εγκαταστάσεις διενέργειας πειραματισμών 

• εκτελούν διαγνωστικές και θεραπευτικές διαδικασίες καθώς και προληπτικές παρεμβάσεις 

στην εκτροφή 

• αξιολογούν τη σημασία των εθνικών και κοινοτικών κανονισμών όσον αφορά όλες τις πτυχές 

της παραγωγής χοίρων και πουλερικών 

• εφαρμόζουν τον Κώδικα Ορθής Κτηνιατρικής Πρακτικής 

Χρονική Διάρκεια Προγράμματος 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (Δ.Μ.Ε.) ορίζεται στα τρία (3) εξάμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης 

και κρίσης της μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 

Κατηγορίες Υποψηφίων 

Κατηγορίες υποψηφίων που μπορούν να γίνουν δεκτοί για την παρακολούθηση του Π.Μ.Σ. είναι 

κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών Τμημάτων Κτηνιατρικής της ημεδαπής και της αλλοδαπής. 

Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών δεν απονέμεται σε φοιτητή του οποίου ο τίτλος σπουδών πρώτου 

κύκλου από Ίδρυμα της αλλοδαπής δεν ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της 

αλλοδαπής που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα του Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. 

Τέλη Φοίτησης  

Στο ΠΜΣ προβλέπονται τέλη φοίτησης που ορίζονται στο ποσό έξι χιλιάδων ευρώ (6.000,00 €). Το 

ύψος των τελών φοίτησης και ο τρόπος καταβολής μπορούν να αναπροσαρμόζονται με πρόταση της 

Σ.Ε. του Π.Μ.Σ., απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος και έγκριση της Συγκλήτου. Η καταβολή 

των τελών φοίτησης γίνεται σε τραπεζικό Λογαριασμό του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων και 

Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) του Α.Π.Θ. σε τρεις (3) δόσεις, δύο χιλιάδες ευρώ (2.000,00 €) κατά την 

εγγραφή, δύο χιλιάδες ευρώ (2.000,00 €) στην έναρξη του δευτέρου (Β’ ) εξαμήνου, και δύο χιλιάδες 

ευρώ (2.000,00 €) πριν την έναρξη της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. 

Δικαίωμα για τη χορήγηση δωρεάν φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων έχουν όσοι 

ημεδαποί μεταπτυχιακές φοιτητές πληρούν το κριτήριο αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, 

που αντιστοιχεί κατ΄ ελάχιστον στην κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του οκτώμισι με άριστα στα 

δέκα (8,5/10). 

Δικαίωμα για τη χορήγηση δωρεάν φοίτησης λόγω οικονομικών ή κοινωνικών κριτηρίων έχουν όσοι 

ημεδαποί μεταπτυχιακές φοιτητές πληρούν το κριτήριο αριστείας κατά τον πρώτο κύκλο σπουδών, 

που αντιστοιχεί κατ΄ ελάχιστον στην κατοχή βαθμού ίσου ή ανώτερου του οκτώμισι με άριστα στα 

δέκα (8,5/10). Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι ημεδαποί μεταπτυχιακοί φοιτητές των 

οποίων το εισόδημα (ατομικό ή οικογενειακό) δεν υπερβαίνει το μεν ατομικό το εκατό τοις εκατό 

(100%), το δε οικογενειακό το εβδομήντα τοις εκατό (70%) του εθνικού διάμεσου ισοδύναμου 

εισοδήματος. Οι απαλλασσόμενοι φοιτητές δεν θα πρέπει να ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις 

εκατό (30%) του συνολικού αριθμού των φοιτητών που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. και αφορά τη 
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συμμετοχή σε ένα μόνο Π.Μ.Σ. Αν οι δικαιούχοι υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, επιλέγονται με 

σειρά κατάταξης ξεκινώντας από αυτούς που έχουν το μικρότερο εισόδημα. 

Οι απαλλασσόμενοι φοιτητές δεν θα πρέπει να ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) 

του συνολικού αριθμού των φοιτητών που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. και αφορά τη συμμετοχή σε ένα 

μόνο Π.Μ.Σ. Αν οι δικαιούχοι υπερβαίνουν το ανωτέρω ποσοστό, επιλέγονται με σειρά κατάταξης 

ξεκινώντας από αυτούς που έχουν το μικρότερο εισόδημα. 

Η αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης υποβάλλεται από τον ενδιαφερόμενο στο Τμήμα ύστερα από 

την ολοκλήρωση της διαδικασίας επιλογής των φοιτητών στο Π.Μ.Σ. Η δυνατότητα απαλλαγής από 

την υποχρέωση καταβολής τελών φοίτησης παρέχεται αποκλειστικά για τη φοίτηση σε ένα (1) 

Π.Μ.Σ. που οργανώνεται από Α.Ε.Ι. της ημεδαπής. Οι ενδιαφερόμενοι, σε διάστημα 10 εργάσιμων 

ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων, υποβάλουν στη Γραμματεία του Μεταπτυχιακού 

την σχετική αίτηση απαλλαγής τελών φοίτησης μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά. Η 

Γραμματεία αφού συγκεντρώσει τις αιτήσεις, τις κοινοποιεί στη Συντονιστική Επιτροπή του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος, η οποία ελέγχει τα κριτήρια απαλλαγής και αποφασίζει σχετικά. 

Διαδικασία Υποβολής Αιτήσεων 

Οι αιτήσεις υπογεγραμμένες και συνοδευόμενες με τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται στη 

Γραμματεία του Τμήματος από την ημέρα της προκήρυξης έως και 20/07/2026 με δύο τρόπους:  

1. σε έντυπη/ηλεκτρονική μορφή (usb) στη διεύθυνση: Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 

Θεσσαλονίκης, Τμήμα Κτηνιατρικής, Γραμματεία Τμήματος Κτηνιατρικής, Τ.Κ. 54124, 

Θεσσαλονίκη 

2. με email στη διεύθυνση msc-pphm@vet.auth.gr ,  

Οι υποψήφιοι θα πρέπει να υποβάλουν εμπρόθεσμα τα παρακάτω δικαιολογητικά: 

α) Αίτηση συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. (διαθέσιμη σε έντυπη μορφή από τη Γραμματεία του Τμήματος 

Κτηνιατρικής ή σε ηλεκτρονική μορφή από την ιστοσελίδα του Μεταπτυχιακού Προγράμματος) 

β) Αντίγραφο πτυχίου της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. 

γ) Πλήρες βιογραφικό σημείωμα, στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η διδακτική ή/και 

επαγγελματική εμπειρία, η επιστημονική και κοινωνική δραστηριότητα των υποψηφίων. 

δ) Για τη συμμετοχή των υποψηφίων στη διαδικασία επιλογής για το Π.Μ.Σ. απαραίτητη θεωρείται, 

η πιστοποίηση γνώσης της αγγλικής γλώσσας (τουλάχιστον επιπέδου Β2), η οποία, όταν δεν είναι 

βεβαιωμένα η μητρική τους, πιστοποιείται είτε με πτυχίο αντίστοιχου ξενόγλωσσου 

Πανεπιστημιακού Τμήματος, είτε με κατοχή τουλάχιστον αναγνωρισμένων διπλωμάτων επάρκειας 

Β2. (Το επίπεδο γλωσσομάθειας της ξένης γλώσσας αποδεικνύεται με τους εξής τρόπους: α) Κρατικό 

Πιστοποιητικό του ν. 2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε με την παρ. 19 του άρθρου 13 του ν. 

3149/2003, β) Με πτυχίο Ξένης Γλώσσας και Φιλολογίας ή Πτυχίο Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης 

και Διερμηνείας της ημεδαπής ή αντίστοιχο και ισότιμο σχολών της αλλοδαπής, γ) Με Πτυχίο, 

προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό δίπλωμα ή διδακτορικό δίπλωμα οποιουδήποτε αναγνωρισμένου 

ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, δ) Με Απολυτήριο τίτλο ισότιμο των 

ελληνικών σχολείων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, εφόσον έχουν αποκτηθεί μετά από κανονική 

φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή). 

Η άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας δεν αποδεικνύει τη γνώση ξένης γλώσσας (π.δ. 

347/2003). Οι υποψήφιοι που είναι κάτοχοι της σχετικής άδειας πρέπει να προσκομίσουν 

επικυρωμένο αντίγραφο και ακριβή μετάφραση του τίτλου σπουδών βάσει του οποίου εκδόθηκε η 

άδεια επάρκειας διδασκαλίας ξένης γλώσσας. 
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Θετικά θα συνυπολογίζεται η γνώση και έτερης ξένης γλώσσας. 

ε) Αποδεικτικά για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, για συμμετοχή σε 

εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας φοιτητών, καθώς και για επαγγελματική εμπειρία συναφή 

προς το πεδίο ειδίκευσης. 

στ) Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας ή διαβατηρίου. 

Κριτήρια και Διαδικασία Επιλογής Εισακτέων 

Η μοριοδότηση των υποψηφίων για εισαγωγή στο Π.Μ.Σ. προκύπτει με βάση τα κριτήρια 

αξιολόγησης που αναφέρονται στον κάτωθι πίνακα και ο ανώτατος αριθμός βαθμών που μπορούν να 

συμπληρώσουν οι υποψήφιοι είναι διακόσιοι πενήντα (250) βαθμοί. 

Κριτήρια Αξιολόγησης Μέγιστες Βαθμολογίες 

Βαθμός Πτυχίου έως δέκα (10) βαθμοί 

Μεταπτυχιακό Δίπλωμα ή Διδακτορική Διατριβή έως δέκα (10) βαθμοί 

Προφορική Συνέντευξη * έως πενήντα πέντε (55) βαθμοί 

Ανακοινώσεις σε Εθνικά Συνέδρια έως πέντε (5) βαθμοί 

Ανακοινώσεις σε Διεθνή Συνέδρια έως δέκα (10) βαθμοί 

Δημοσιεύσεις σε Εθνικά Περιοδικά έως δεκαπέντε (15) βαθμοί 

Δημοσιεύσεις σε Διεθνή Περιοδικά έως εβδομήντα πέντε (75) βαθμοί 

Συμμετοχή σε Ερευνητικά Προγράμματα έως τριάντα (30) βαθμοί 

Αναγνωρισμένη Επαγγελματική Εμπειρία έως είκοσι πέντε (25) βαθμοί 

Αγγλική Γλώσσα έως δέκα (10) βαθμοί 

Επιπλέον μίας ή περισσότερων Ξένων Γλωσσών έως πέντε (5) βαθμοί 

*Στην προφορική συνέντευξη αξιολογούνται η επιστημονική κατάρτιση, η ερευνητική εμπειρία, η συναφής εξωπανεπιστημιακή 

δραστηριότητα και τυχόν ειδικά προσόντα των υποψηφίων. 

Οι συνεντεύξεις των υποψηφίων θα πραγματοποιηθούν μέσω τηλεδιάσκεψης  από την τριμελή 

Επιτροπή Επιλογής Εισακτέων η οποία καταρτίζει τον τελικό πίνακα επιτυχόντων και τυχόν 

επιλαχόντων ο οποίος επικυρώνεται από τη Συνέλευση του Τμήματος και αναρτάται στον Πίνακα 

Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Οι υποψήφιοι θα ενημερωθούν με ηλεκτρονικό 

μήνυμα για την ακριβή ημερομηνία και τον τρόπο διεξαγωγής της συνέντευξης.  

Η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις περί προστασίας προσωπικών 

δεδομένων. Η διαδικασία επιλογής των υποψηφίων, η έκδοση των αποτελεσμάτων και η εγγραφή 

των επιτυχόντων πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το αργότερο μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου κάθε 

ακαδημαϊκού έτους. Ενστάσεις επί των αποτελεσμάτων δύναται να κατατεθούν εντός πέντε (5) 

εργάσιμων ημερών από την κοινοποίηση των αποτελεσμάτων. 

Σε περίπτωση που θέσεις εισακτέων μείνουν κενές καλύπτονται μέχρις εξαντλήσεως του 

προβλεπόμενου ποσοστού εισακτέων (σύμφωνα με τα οριζόμενα της προκήρυξης), είτε με την 

κατάταξη, ως επιτυχόντων, επιλαχόντων υποψηφίων κατά φθίνουσα σειρά συνολικής βαθμολογίας 
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εφόσον αυτή είναι τουλάχιστον τριάντα (30) μονάδες, είτε με συμπληρωματική προκήρυξη των 

κενών θέσεων. 

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στην Γραμματεία του 

Τμήματος Κτηνιατρικής (κ. Χριστίνα – Κοραλία Πολυκαρπίδου msc-pphm@vet.auth.gr ή στο 

polykarp@vet.auth.gr) και στις ιστοσελίδες του Τμήματος Κτηνιατρικής Α.Π.Θ.  https://vet.auth.gr/ 

και του ΠΜΣ https://websites.auth.gr/poultryswinemsc/ . 
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